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A Vándorcsizma Néptáncfesztivál egy hagyományos esemény városunkban, amely a magyar népi 
kultúrát és hagyományokat ünnepli. Az idei, 2024-es fesztiválra május 25-én kerül sor a medgyesi 
Greweln parkban.

Az előző évekhez hasonlóan, az idei fesztiválon is különféle programokat kínálunk az odaláto-
gatóknak, például néptánc előadásokat, gulyásfőző versenyt, jurta és íjászat bemutatót, koncer-
teket, kézműves vásárt és táncházat. Mindig igyekeztünk változatos élményeket nyújtani a látoga-
tóknak, fiataloknak és időseknek egyaránt. A gulyásfőző verseny különösen népszerű, de a tavaly 
elindított főző verseny is nagy sikert aratott, ahol csapatok mérik össze tudásukat ízletesebbnél 
ízletesebb ételek készítésével.

A Vándorcsizma Néptáncfesztivál  támogatói a Medgyesi Polgármesteri Hivatal és Szeben Megye 
Tanácsa, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség, a Communitas Alapítvány, a Bethlen Gábor 
Alap, a Nemzeti Együttműködési Alap, a Meditur Rt., az ECO-SAL Rt. és a Contrast Publicitate.

Az esemény szervezői a Medgyesi MADISZ, a Medgyesi RMDSZ és a medgyesi Gyöngyvirág 
Néptáccsoport.

folytatás a 3. oldalon

Biztosítsd a helyed a 2024-es MADISZ Táborban, 
amelyet a Medgyesi MADISZ szervez a Kisebb-
ségek Európája projekt keretében. Találkozzunk 
július 12-18 között a Hargita megyei Ivóban, az Irgó 
Panzióban! 

Ne hagyd ki a sport, csapatépítő játékok és előadások 
sorát. Csak 60 hely áll rendelkezésre, jelentkezni 
2024. május 25-ig lehet, a részvételi díj 400 lej/fő, 
testvéreknek 350 lej/fő. A szervezők 5-12. osztályos 
Szeben megyei diákok jelentkezését várják!
Ne maradj le, jelentkezz a 2024-es MADISZ Táborba! 

XXI. Vándorcsimza Néptáncfesztivál

MADISZ Tábor
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A szórványközösségek érzik át leginkább a magyar képviselet 
fontosságát, illetve az annak hiányából származó hátrányokat 
– jelentette ki Vincze Loránt. Az újrázni készülő EP-képviselő 
hétfőn közös sajtótájékoztatót tartott Orosz Csaba Szeben 
megyei RMDSZ-elnökkel és Benedek Zakariás parlamenti 
képviselővel Nagyszebenben. 

Az EP-képviselő hangsúlyozta: a Szeben megyei magyar közös-
ségek számára ugyanaz a kihívás, mint a szövetség számára 
országos szinten, az öt százalékos küszöb elérése, hiszen 
miközben érződik a népességfogyás, a küszöb ugyanúgy öt 
százalék.

Orosz Csaba megyei RMDSZ-elnök hangsúlyozta, az elmúlt 
években saját bőrükön tapasztalták annak a fontosságát, 
hogy jelen kell lenni az önkormányzatokban még ilyen kis 
közösségekben is, mert senki más nem fogja képviselni érde-
keiket. Kiemelte, nagyon fontos az, hogy a magyar közösség is 
megkapja a neki járó támogatásokat, hogy fenn tudja tartani 
azokat a kulturális rendezvényeket, eseményeket, amelyek 
összetartják ezeket a kis közösségeket. 

Orosz Csaba közölte, jelenleg összesen négy  településen 
van magyar önkormányzati képviselő, idén hét helyen és a 
megyei önkormányzatban állítottak tanácsosi listákat. Kiska-
puson polgármesterjelöltjük is van. A megyei RMDSZ-elnök 
elmondta, négy évvel ezelőtt Meggyesen nem sikerült elérni 
a bejutási küszöböt, így ott kimaradtak a helyi képviselő-testü-
letből. Idén a megyénél is indítanak jelölteket, a listát Benedek 
Zakariás nagyszebeni RMDSZ-elnök, parlamenti képviselő 
vezeti.

A mélyszorványbeli megyében mindössze egy önálló iskola van, 
Meggyesen, amelynek alig 90 tanulója van. Nagyszebenben 
az Octavian Goga iskola tagozataként 4-5 létszámos magyar 
osztályok működnek. Benedek Zakariás parlamenti képviselő 
közölte, tapasztalják, hogy azok a települések, ahol elvesz-
tették a magyar képviseletet, nagyon leépültek. Példának 
hozta fel a szintén szórvány Brassó megyét, amely elvesztette 
képviseletét a parlamentben és a megyei tanácsban is.

Nagyszebenben 1990 óta soha nem volt RMDSZ-es megyei 
tanácselnök vagy alelnök – mondta Benedek Zakariás, aki 
szerint már csak azért is fontos lenne idén bekerülni a megyei 
önkormányzatba, hogy a listán lévő különböző szakterületről 
érkező szakemberekkel előbbre vigyék a megyét. Négy évvel 
ezelőtt ez a próbálkozás kevés szavazaton bukott el. A politikus 
elmondta, a román pártok közötti állandó kakaskodások miatt 
nem fejlődött a megye, elmaradt a kórházfelújítás, a terelőút 
megépítése. 

Örömmel jelentette be ugyanakkor, hogy lenne akiért 
dolgozni, hiszen magyar családok állapodnak meg Szebenben. 
Huszonhét gyerek van most az óvodában, és úgy látják, hogy 
ősztől beindíthatják a második csoportot is. Annak érdekében, 
hogy a magyar oktatásban tartsák a gyermekeket, iskolai, 
délután foglalkoztatási programot indítottak. A tanórák 
végeztével meleg ebédet kapnak és after school tevékeny-
ségen vehetnek részt a magyar iskolások.

Nagyszebenben jelenleg egyetlen más pártot sem támogat 
az RMDSZ a választásokon. Előző alkalmakkor a Német 
Demokrata Fórum jelöltjét segítette győzelemhez, de az most 
nem kérte a magyarok támogatását. A megyei tanácselnök-
jelöltek közül többen is megkeresték a szövetséget, ott még 
folynak az egyeztetések. 

Szerző: Maszol

RMDSZ
Vincze Loránt: a szórványközösségek érzik át 

leginkább a magyar képviselet fontosságát
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folytatás az első oldalról

Program:

12:00 – Népviseleti bemutató és felvonulás a Millennium-Háztól 
a Polgármesteri Hivatalig
13:00 – Ünnepélyes megnyitó a Greweln Parkban
13:00 – Egésznapos vásár, gulyásfőző és főző verseny, gyerek-
foglalkozások
13:15 – Néptáncegyüttesek fellépése
16:30 – Gulyásfőző és főző verseny kiértékelése 
18:00 – Dinamic koncert
19:30 – Omega Revival koncert
20:30 – Táncház

Ne feldjétek, 2024. május 25-én találkozunk a Greweln parkban! 
Mindenkit szeretettel várunk.

A Vándorcsizma Néptáncfesztivál keretében megrendezésre 
kerül a hagyományos gulyásfőző verseny és főzőverseny, 
2024. május 25-én Medgyesen a Greweln Parkban. A főzőver-
seny a fesztivál egyik legnépszerűbb programja, ahol a csapatok 
30-100 literes üstökben készítik el a gulyást.

A szervezők a következőket biztosítják a csapatok számára: 
alapanyagokat (zöldségek, hús), pólót minden csapattagnak, 
kötényt a főszakácsnak, sátrat, sörasztalt és két padot. Ezen 
kívül a felszolgáláshoz szükséges kellékeket is biztosítják, 
például műanyag tányért, evőeszközöket és kenyeret.

A csapatoknak magukkal kell hozniuk üstöt (30-100 liter), 
tűzifát, konyhai eszközöket, fűszereket és jókedvet. Az értékes 
díjakért folyó versenyhez 3-6 fős csapatok jelentkezését várják, 
az üstök méretének megadásával​.

A jelentkezési határidő 2024. május 15., a részvételhez pedig 
telefonos jelentkezés szükséges a következő számokon: 0771 
686 495 Nagy László – gulyásfőző verseny és 0754 529 196 
Palea Kinga - főzőverseny.                                                                                             

Az érdeklődők személyesen is jelentkezhetnek a Millenni-
um-házban, hétköznaponként 8-16 óra között.

Ez az esemény nagyszerű lehetőség a fesztivál résztvevőinek és 
látogatóinak, hogy megtapasztalják a helyi ízeket és együttszó-
rakozzanak a közösséggel​. 

Csatlakozz a MADISZ Tábor kreatív versenyéhez, ahol a te 
feladatod, hogy bemutasd, hogyan képzeled el a tökéletes 
nyarat! Küldj be egy fotót vagy készíts egy rövid videót 
(maximum 1 perc hosszúságú), amely témája: „Nyári kalandok”. 
Legyen szó egy lenyűgöző tájról, egy emlékezetes pillanatról 
vagy egy kreatív ötlet megvalósításáról, mutasd meg nekünk, 
hogyan örökíted meg a nyár varázsát!

Részvételi Információk:

•  Beküldési határidő: 2024. május 25.
• Nyeremény: Az első helyezett ingyenes részvételt nyer a 
MADISZ Táborban.

Hogyan nevezhetsz?

Küldd el a fotódat vagy videódat a Medgyesi MADISZ-nak 
üzenetben (Facebookon vagy Instagramon).

Ne feledd, a videók maximum 1 perc hosszúak lehetnek, a 
fotóknak pedig magas felbontásúnak kell lenniük.

Ne hagyj ki egy felejthetetlen nyári lehetőséget, mutasd meg 
kreativitásodat, és nyerj egy csodás hetet velünk! Várjuk alko-
tásaidat! 

Kihívás a gulyásfőző 
versenyen: 

Ki főzi a legjobbat?

MADISZ Tábor kreatív 
kihívás: Küldd be a 

legjobb fotódat vagy 
videódat!
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Változzon az Európai Unió! Változzon, nem csak azért, mert 
ezt várja el az uniós polgárok 63 százaléka, a kárpát-me-
dencei magyar politikai pártok többsége (kormányzati vagy 
ellenzéki helyzetből). Legfőképpen pedig azért változzon, 
mert ez a romániai magyarok nagy többségének elvárása: 
szűnjön meg a kettős mérce, legyen végre teljeskörű a schen-
geni csatlakozás, védje meg az Unió az őshonos kisebbsé-
geket, lépjen fel a magyargyűlölők ellen, támogasson haté-
konyabban, hogy a szülőföldön építsünk biztonságos jövőt 
közösségünknek és jólétet családjainknak.

Természetesen világosak az EU tagság előnyei is. Tizenhét 
év alatt az országba 92 milliárd euró uniós forrás érkezett, 
vagyis minden egyes, a közös kasszába befizetett euró meghá-
romszorozva érkezett vissza. Az egy főre eső nemzeti össz-
termék megduplázódott, az átlag reálkereset 225 százalékkal 
növekedett. Eurómilliók érkeztek területalapú támogatások 
formájában minden vidéki közösségbe. Utak, iskolák, kórházak 
épültek, templomok újultak fel, vállalkozások nyertek támo-
gatást, fiatalok indítottak új cégeket.

Mindezek mellett az elmúlt négy évet elhibázott brüsszeli 
döntések jellemezték. Ezek beárnyékolják a pozitívumokat, 
elégedetlenséget keltenek a közösségben. Két ember is tud 
ezen változtatni, ha kialakul a változást akarók többsége az 
Európai Parlamentben.

Anélkül, hogy részletekbe mennénk, a hibás döntéseknek 
elsődlegesen két, egymással összefüggő oka van: egyrészt 
döntően az alapító államok érdekeit veszi figyelembe, 
másrészt nem törődik a később csatlakozó kelet-európai 
országok jellegzetes helyzetével. Az elhibázott döntéseket 
felül kell vizsgálni! Hosszú a lista, ezért itt a teljesség igénye 
nélkül, amolyan munkaprogramnak is tekinthető felsorolást 
ismertetnék:

A bürokrácia elburjánzása súlyos tévedés, ezzel szemben mi, 
az RMDSZ, egy azonnali szabályozási szünetet kérünk! Vagyis 
addig ne szülessenek új szabályok, amíg felül nem vizsgálják 
mindazt, ami rosszul működik. A vállalkozók vagy a gazdák 
dolga az, hogy termeljenek, és ne Excel táblázatokat töltsenek 
ki naphosszat! De ha már a gazdáknál tartunk: egyszerűsíteni 
kell a közös agrárpolitikát, rugalmassá kell tenni az ökológiai 
feltételek rendszerét, és elő kell segíteni a nemzedékváltást a 
fiatal gazdák erőteljesebb támogatásával. Legyen több agrár-
támogatás, a természet helyreállítását pedig finanszírozzák új 
európai költségvetési forrásokból.

Az egyéni gázkazánok és a fával való fűtés ellen háború tévedés, 
nem fogadhatjuk el, hogy a lakás kifűtése luxussá váljon! Ezzel 
szemben mi a fenntartható, de megvalósítható megoldásokat 
támogatjuk: az újonnan épített lakásokat lássák el korszerű 
fűtéstechnológiával, a régebben épült lakások felújítására 
legyen több támogatás a „Zöld ház” típusú programokra. 

A belsőégésű motorok kivezetésére irányuló nyomás is hiba, az 
utazás sem válhat fényűzéssé, gondoljunk csak az ingázókra! 
Ezzel szemben mi a technológiai diverzifikációt támogatjuk: 
szintetikus üzemanyagok, hibrid technológiák, hidrogén autó, 
a kutatás-fejlesztés erőteljes támogatásával.

Az atomenergia és a földgáz kiiktatása kardinális tévedés lenne, 
hiszen veszélyeztetné az energiabiztonságot. Ezzel szemben 
mi a fenntartható új technológiákat úgy támogatjuk, hogy az 
atomenergia és a földgáz is megtartja szerepét hosszútávon 
is. 

Az európai karbonvám egyoldalú bevezetése is tévedés, mivel 
tönkreteszi az ipar versenyképességét és elűzi a befektetőket. 
Ezzel szemben mi az európai újraiparosítást támogatjuk, a 
magas technológiájú gyárakat, ahol jól fizető munkahelyek 
jönnek létre.

Végül a zöld és digitális átállás erőszakos felgyorsítása is hiba. 
Ezzel szemben mi a méltányos átállást támogatjuk, amely 
figyelembe veszi az emberek tűrőképességét. Az uniós közpo-
litikákat az emberek szolgálatában kell megalkotni, nem pedig 
az ideológiák zsoldjában. 

Ez csak néhány az elhibázott döntések közül, amit felül kell 
vizsgálni. Az uniós bürokraták hadserege ezt nem fogja kezde-
ményezni. Irányváltásra van szükség és ezt csak a megválasz-
tott politikai képviselet teheti meg. 

Erős Európát akarunk! Mindannyiunk érdeke az, hogy gazda-
ságilag, politikailag és védelmi szempontból is erős legyen 
az Európai Unió, hiszen versenyben van a globális erőközpon-
tokkal. Ha elegen leszünk, ha erős lesz június 9-én a Kárpát-me-
dencei magyar összefogás, akkor lesz irányváltás az Unióban, 
lesz új irány és új lendület! Újból az emberek kerülnek az 
európai politikacsinálás középpontjába, közöttük a romániai 
magyar emberek is.

Winkler Gyula, az RMDSZ európai parlamenti képviselője

Új irányt Európának!
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Ismerem a közvélemény-kutatásokat, de a tapasztalataim 
mást mutatnak: az erdélyi magyar fiatalok, akikkel az elmúlt 
időszakban találkoztam, optimisták az EU-val kapcsolatban, 
ám az elvárásaik- elvárásaink is világosak.  Segítséget 
akarunk a tanuláshoz, támogatást a vállalkozásokhoz és a 
lakhatási kérdések megoldásában. Többségünk itthon akar 
jól élni. Programomat az erdélyi magyar fiatalokkal írtuk, 
nézzük, mi szerintünk a 4 legfontosabb téma, amivel az 
EU-nak foglalkoznia kell.

Versenyképes oktatást akarunk, és olyan lehetőségeket, 
amelyek valós, gyakorlati tudást biztosítanak. Több cserediák 
program kell és áthallgatói ösztöndíj! Hogy világot lássunk, 
és ott tanultakkal hazatérve az itthoni életünket gazdagítsuk. 
Azokat pedig, akik nem terveznek továbbtanulást, támogatni 
kell abban, hogy szakmájuk legyen.  

Kolozsváron végeztem az egyetemet. Sok diáktársam család-
jához hasonlóan, szüleimnek is nagy erőfeszítés volt anyagilag 
ez a 6 év. Szorgalmazzuk, hogy minden egyetemi kampuszban 
bővítsék a bentlakások számát, és kapjanak a diákok támoga-
tást az albérlet költségeire. Egyikőnknek sem szabadna lemon-
dania a továbbtanulásról a pénz miatt. A lakhatási gondoknál 
maradva: látom a baráti társaságomban is, hogy a fiatal párok 
életében nagy gondot jelent az első otthon megvásárlása. 

Sokan álmodni sem merünk erről hosszú évekig. Fontos, hogy 
ebben is segítséget kapjunk, járjon vissza nem térítendő támo-
gatás ehhez a hatalmas lépéshez.

Mindenkinek van egy jó ötlete, de innen egy vállalkozás megszü-
letéséig még nagyon göröngyös az út. Nem kellene, hogy az 
legyen. Az Unió karolja fel az ötleteinket, bővítse start-up prog-
ramjait, és ne engedje el a kezünket. Ne csak az elindulásnál, 
hanem hosszútávon is mentoráljanak minket, hogy sikeresen 
működtessük a vállalkozásainkat. A pályázási lehetőségek álta-
lában bonyolult papírmunkával és szigorú szabályokkal járnak. 
Figyeljen arra is az EU, hogy megkönnyítse a forrásokhoz való 
hozzájutást. 

Vonat vagy autó? Legtöbbször autó, de sokszor lehetne vonat 
is, ha a 150 km-es út nem 3 és fél órába telne. Korszerű vasút-
hálózatot kell kiépíteni! Támogatunk minden zöldebb utazási 
alternatívát, viszont azt is ki kell mondani, hogy a fenntartható 
jövőre való törekvés, a zöld átállás jelenleg gyors és erőltetett. 
Égető kérdés emellett még az élelmiszerpazarlás és a textilipar 
okozta ökolábnyom, ezeket csökkenteni kell. Az EU-nak ezzel is 
foglalkoznia kell!

Sorsfordító döntés előtt állunk. Június 9-én új szemléletet, új 
lendületet és új vezetést kérünk Brüsszelbe! Olyan vezetésre 
van szükségünk, amely támogatási rendszereivel segíti a fiata-
lokat, a kezdő vállalkozókat, megerősíti a szakképzést, méltá-
nyos zöldátállást szorgalmaz. Olyan Európát akarunk, ahol az 
erdélyi magyar fiatalok itthon terveznek jövőt, és nem kénysze-
rülnek külföldön keresni a boldogulást.

Nem mindegy, hogy milyen Európában élünk a következő 
években. Legyen hangunk! Alakítsuk tehát úgy, hogy minden 
változásnak mi legyünk a nyertesei. Én ezért megyek el június 
9-én szavazni! És arra buzdítom minden kortársamat és a fiata-
labbakat is, hogy győzzenek meg egy-egy barátot. Itt most a mi 
jövőnk a tét!

A szerző: 

Szilágyi Dóra, az RMDSZ európai parlamenti képviselőjelöltje

Legyen hangunk!
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Muzsnai Melinda, a Szeben megyei Kiskapuson jelenleg 
önkormányzati képviselői tisztséget betöltő RMDSZ-es 
polgármesterjelölt közölte, habár kicsi közösséget 
képvisel, nem riad vissza, fontosnak tartja ott lenni, látszani 
és hallatni a hangjukat.

Muzsnai Melinda egyik ellenjelöltje már a támogatói aláírások 
iktatását követően megfellebezte indulását a választásokon, 
és a támogatói aláírások ellenőrzését kérte. A törvényszék 
alaptalannak ítélte a feljelentést és érvényesnek minősítette 
Muzsnai Melinda iratcsomóját. 

A törvényszéki döntés felbőszítette a feljelentőt és egy öt fős 
csapattal az RMDSZ-es jelölt háza elé vonult. Lopással vádolták, 
trágárságokat kiabáltak neki, „mi ért téged utol, hogy jelöl-
tessed magad polgármesternek?” kiabálta a magából kikelt 
ellenjelölt, míg egy másik „megszorítanám a nyakad!” felkiáll-
tással fenyegette és visszalépésre szólította fel őt.

Muzsnai Melinda a Maszolnak elmondta, négy évvel ezelőtt 
bizalmat szavazott neki a közösség, hogy a helyi tanácsban 
képviselje őket, így most a polgármesteri tisztséget próbálja 
meg elnyerni. Mint mondta, tudatában van annak, hogy vajmi 
kevés esély van erre, de ha nem hallatják hangjukat, akkor 
lassan eltűnnek. 

Habár kicsi közösség a kiskapusi magyarság,  az ő érdekeiket is 
képviselni kell. A jelölt közölte, az elmúlt húsz évben minden 
mandátumban volt képviselője az RMDSZ-nek a helyi képvi-
selői testületben és egy-egy javaslatát sikerült elfogadtatni a 
román pártokat képviselő tanácsos társaival.

Ha nincs aki a magyarok érdekeiket képviselje, akkor lassan 
eltűnnek. Közölte, az utóbbi években nagyon sokat csökkent 
a magyarok száma a településen. A hivatalosan 4.570 fős, 
Szeben megyei városban ma már csak 250-260 személy vallja 
magát magyarnak.

A vegyes házasságban élők némelyike már nem tartja szokásait, 
nem ápolja a magyar hagyományokat, a településről elván-
dorló fiatalok pedig zömében külföldre mennek, így nagyon 
kevés a valószínűsége annak, hogy visszatérjenek Kiskapusra. 
Muzsnai Melinda szerint az a gond, hogy a fiatalok elvándo-
rolnak, az ottmaradottak közül kevesen vagy egyáltalán nem 
vállalnak gyerekeket és ami a szórványtelepülések jellemzője, 
idősödő, kihalófélben lévő településekké alakulnak. 

Tanácsosként azt tapasztalta, hogy sikerül úgy képviselni a 
magyar közösséget, hogy önkormányzati támogatással mai 
napig megszervezhetik a Magyar Napokat, megemlékezhetnek 
a fontosabb évfordulóikra. 2010-ben Petőfi kopjafát állítottak 
a katolikus és evangélikus templomok közé és minden év 
március 15-én ott helyezik el a megemlékezés koszorúit. 

A városban 80 katolikus, 6 református és 80-90 evangélikus 
hívet tartanak számon – mondta még a polgármesterjelölt.

Szerző: Rákóczi Kinga - Maszol

Megfenyegették és jelöltsége visszavonására  
szólították fel az RMDSZ-es polgármesterjelöltet
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Támogatók - Partnerek
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